

Приятель
участникам
торжественного
заседания,
посвященного
50-летию
образования СССР!

Хасыр СЯН-БЕЛГИН

Ленин

Ленин — на всех звучит языках!
Казах говорит, что Ленин — казах, А я говорю — калмык!
Чуваш говорит, что Ленин — чуваш, Кумык говорит — кумык!..
Не спорю, друзья!.. Он, конечно, ваш! Но — истинный он калмык! Ленин для всех родной человек, Ленин для всех живой. Монгол, украинец, малаец, узбек, Он — ваш! И все-таки — мой! Как солнцем росток любой напоен, Так Лениним каждый согрет, Он — солнце земное! И в сердце моем Немеркующий ленинский свет! От каждого Ленини неотделим, Как от народа — язык! Пусть Ленина все называют своим, Но для меня он — калмык! (Перевод с калмыцкого)



С ОЮЗУ ССР скоро исполняется полвека. Это совсем немногого для истории. Но какие коренные изменения во взаимоотношениях между народами нашей страны произошли за время! Власть имущие в царской России сознательно разжигали национальную вражду. Сейчас от нее не осталось и следа. Бок о бок в трудовых колlettivах, в партийных организациях, в Советах депутатов трудающихся работают русский и украинец, татарин и казах, латыш и азербайджанец, грузин и белорус.

релы. Но это не мешает коллективу слаженно работать, дружно жить. Он является одним из лучших в районе.

Можно назвать села, где живут люди преимущественно одной национальности. Например, в Тайлете — ширцы, в Шартонке — мордвины, в Гавриловке — вепсы. Коллективы этих бригад трудятся рука об руку с русскими, которые составляют большинство в совхозе.

Сейчас мы редко вспоминаем, к какой национальности относится человек. Чаще это бывает при заполнении каких-то документов.

восьмым съездом Советов ССР. В 1940 году в состав ССР вошли Латвийская, Литовская и Эстонская советские республики, Молдавская АССР была преобразована в союзную республику. Ныне в ССР 15 союзных и 20 автономных республик, восемь автономных областей и 10 национальных округов.

Как общий великий праздник встречают люди Страны Советов 50-летие со дня образования Союза Советских Социалистических Республик. Ему готовят они свои трудовые подарки. В нашем районе впереди соревнующихся за достойную встречу юбилейной даты идут коллективы совхоза «Сосновский», колхоза «Вперед», подхоза имени Куйбышева, «Сельхозтехники», комбината бытового обслуживания № 2, Осинниковского совхоза и другие. Есть о чем рапортовать Родине многим бригадам, звеньям, коллективам ферм, мастерских, отделений. Трудовыми успехами могут гордиться наши лесозаготовители, геологи, мебельщики, лесоводы, трудающиеся Кузедеевской фабрики игрушек, представители других профессий. Их достижения по достоинству будут отмечены в день 50-летия образования ССР.

В ходе строительства социализма в мире сформировались социалистические нации, развернулся процесс постепенного их сближения, сложилась новая историческая общность людей — советский народ. Мы можем гордиться, что советский опыт создания многонационального социалистического государства получил мировое признание и широко используется в социалистических странах с многонациональным населением.

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

Только в партийной организации нашего района состоят на учете люди 29 национальностей. Среди передовиков совхозов, колхозов и подсобных хозяйств называют представителей разных наций. В совхозе «Притомский» работает передовой скотник казах Гулеш Максимов. В подхозе «Садопарковый» бригаду животноводов возглавляет белоруска Ванда Иосифовна Иванович. Здесь же работает финн Эйно — Адам Петрович Вихолайнен. В растениеводстве подхоза трудится татарка Фаина Шамсутдинова. Среди механизаторов совхоза «Партизан» отличается тракторист украинец Григорьевич Хорешок.

В подхозе «Металлург» трудятся люди тридцати национальностей. Среди них русские, украинцы, белорусы, немцы, чуваши, узбеки, татары, евреи, молдаване, дахи, марийцы, мордовцы, ка-

народы нашей страны — народы-братья, объединившиеся в одну семью по доброй воле. Вспомним историю. 30 декабря 1922 года открылся Первый Всесоюзный съезд Советов. В его работе приняли участие 2215 делегатов. Почетным председателем был избран В. И. Ленин, делегаты послали ему приветствие. На съезде были приняты Декларация и Договор об образовании четырех советских республиками — РСФСР, СССР, БССР, ЗСФСР — одного союзного государства, Союза Советских Социалистических Республик.

В 1936 году в составе ССР было уже 11 республик. Основы социальной и государственной организации социалистического общества, единения советских народов были закреплены Конституцией ССР, утвержденной 5 декабря 1936 года Чрезвычайным

Сельская правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 147 (3978)

Суббота, 9 декабря 1972 года

Цена 2 коп.

Полное равноправие наций; право самоопределения наций; слияние рабочих всех наций — этой национальной программе учит рабочих марксизм, учит опыт всего мира и опыта России.

В. И. ЛЕНИН.

ЛУЧШИМ ИЗ ЛУЧШИХ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования в честь 50-летия образования ССР за одиннадцать месяцев, бюро райкома КПСС, исполнком райсовета, райком профсоюза работников сельского хозяйства ПОСТАНОВИЛИ:

присудить первое место среди совхозов и вручить переходящее Красное знамя коллективу совхоза «Сосновский» (директор И. Я. Королев, секретарь парткома В. В. Палушин, председатель рабочема А. Н. Цуканов), выполнившему годовой план надоя молока на фуражную корову на 93 процента, продажи его государству — на 92 процента, мяса — на 139,8 процента, картофеля — на 183 процента;

присудить первое место среди колхозов и вручить переходящее Красное знамя коллективу колхоза «Вперед» (председатель М. П. Сметаников, секретарь парткома В. П. Сухорученко, председатель профкома А. П. Фадеев), выполнившему годовой план надоя молока на 89,1 процента, продажи его государству — на 92,4 процента, мяса — на 94,4 процента, картофеля — на 103 процента;

среди подхозов присудить первое место и вручить переходящее Красное знамя подхозу имени Куйбышева (директор И. Я. Смагин, секретарь парткома В. Е. Косарев, председатель рабочема Л. М. Ромадин), выполнившему годовой план надоя молока на фуражную корову на 105,4 процента, продажи его государству — на 96,3 процента, мяса — на 105,2 процента, картофеля — на 111 процентов;

Среди промышленных предприятий района первое место присуждено объединению «Сельхозтехника» (управляющий П. С. Вейдаш, секретарь партбюро Л. Г. Шаталова, председатель месткома Н. В. Рыжиков). Отмечена хорошая работа комбината бытового обслуживания № 2.

Среди торговых предприятий первое место присуждено Осинниковскому совхозрабкоопу (председатель правления В. В. Князева, председатель месткома А. К. Алексеева).

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

Многие коллективы в нашем районе, выполняя обязательства, взятые в честь 50-летия образования ССР, уже по истечении одиннадцати месяцев завершили свои годовые задания. Они рапортуют:

• Кузбасская птицефабрика. Продано 24 384 тысячи штук яиц при годовом плане 21 640 тысяч штук. Получено прибыли 1120 тысяч рублей при годовом плане 815 тысяч рублей.

• Бригада животноводов отделения № 1 совхоза «Партизан», возглавляемая Александром Денисовичем Гилевым. Надоено на корову 2 522 кг молока. Обязательство на год — 2 500 килограммов.

• Овощеводы звена из совхоза «Сидоровский», возглавляемого Валерием Александровичем Ащеуловым. На 73 гектарах овощей собрано по 82,1 центнера с каждого при плане 80,5.

• Члены звена по выращиванию кукурузы из совхоза «Ильинский», возглавляемого Петром Пичугиным. На 112 гектарах получено по 487 центнеров зеленої массы с каждого при плане 230.

• Животноводы бригады № 2 отделения № 1 совхоза «Безруковский», руководимой Антоном Григорьевичем Заикиным. Надоено на фуражную корову 2 935 килограммов молока при плане 2 850.

• Бригада животноводов из совхоза «Сосновский» по выращиванию крупного рогатого скота, возглавляемая Лидой Григорьевной Мельник. Привес на голову молодняка составил 671 грамм при плане 565.



Пятнадцать республик советских

Тбилиси. Хореографический ансамбль «Горда» Грузинского сельскохозяйственного института не раз выходил победителем на городских и республиканских олимпиадах и фестивалях.

Ансамбль много раз выступал по всесоюзному телевидению, выезжал с концертами в 12 стран.

На снимке: танец «Мтиулури» в исполнении солистов ансамбля, студентов агрономического факультета К. Гозатшили и Н. Цирекидзе.

Фотохроника ТАСС.



Я ПРОЧИТАЛА в «Сельской правде» за 18 ноября «Письмо командира», где пишется о солдате из нашего села Тагире Мухомедзине, отличнике боевой и политической подготовки, татарине по национальности. И скажу, такие письма из воинских частей про наших земляков радуют не только родителей, но и всех жителей района. А людям родного села с гордостью скажут: «Этот парень —

ЧИТАТЕЛЬ
ОТКЛИКУЛСЯ

ОТВЕТ КОМАНДИРУ

Я хочу рассказать о семье, где воспитывался Тагир.

Его отцу Абдру Сайфимовичу — 60 лет. Раньше он работал лесоповалщиком в тайге и на вывозке леса. Тогда еще пользовались ручной лопатой а лес возили на лошадях. Сейчас он трудится на пилораме.

Материн, Никитам Валентине, — 53 года. Она работает техником и к своему нелегкому труду относится добросовестно.

В семье девять детей: четырьре сына и пять дочерей. Главные их качества — вежливость, скромность, трудолюбие.

Минус (по-русски — Ниана) ездила строить, после землетрясения новый Ташкент, Флора (Фая) и Робига (Роза) плавали на рыболовецком судне у суровых берегов Камчатки. Актибар (Боря) учится в одном из городских профтехучилищ. Рифхат (Сергей) — воспитанник Мансур (Володя) учится в седьмом, Хасан (Юра) — в шестом классе.

Младшие сыновья Мухомедзиновых после уроков обязательно идут в конюшню. Я часто вижу, как они из шапок кормят освом или крошкиами хлеб своих любимиц-коней, гонят табун на водопой. Если нужно — и корм животным раздадут. Родители не запрещают ухаживать за лошадьми; это детям только на пользу.

«Труд лечит, а безделье калечит», — говорят они.

Летом ребята тоже не остаются без дела. Рано утром являются на раскомандировку и просят работу у мастера. А помощники всегда идущи на заготовки коров. И детям удовольствие — досыпа наездятся верхом.

Уменят ребята и косить, и строгать и пилить. Я не делаю им замечаний, если вижу их в школе с чем-либо измазанными смолой или замазанными руками. Думаю: ведь это первая трудовая печать.

Расскажу теперь о том, как восприняли родители Мухомедзинова заметку о своем сыне.

Вечером, когда вся семья была в сборе, я пришла к ним с газетой и прочитала «Письмо командира». Родители не могли скрыть своей радости, были тронуты слез. У сыновей тоже появилась ульбка гордости за своего старшего брата. В эту минуту они очень, наивно, хотели быть похожими на него.

Немного истории. Еще в первом классе Тагир любил рассказы о советских солдатах. Он слушал их внимательно, очень переживал за героев и хотел походить на них.

Когда Тагир уходит в армию, он сказал мне, что постараюсь быть хорошим солдатом. И я знала, что так оно и будет.

Так и вышло.

Большое русское спасибо матери и отцу Тагира за воспитание детей: вы не остались в долгу перед Родиной.

Лично для меня «Письмо командира» имеет большое значение. Ничто так не трогает, как хорошие поступки твоих бывших учеников. Я прочитала школьников на уроке статью, и все они разделили мою радость. Вместе мы написали Тагиру письмо.

Весть о Т. Мухомедзинове — дорога для всех односельчан. Такие отзывы командиров играют огромную роль в воспитании наших будущих воинов. И мне хочется сказать: молодец вы, Анатолий Михайлович! Не почищали ни со временем, ни с хлопотами, написали о нашем земляке. Большое спасибо вам за это.

К. КОРОВИНА,
директор школы
с. Алексеевка.

ШЕСТЬНАДЦАТЬ лет на ферме. Много этого или мало? У каждого бывают свои успехи и неудачи, радости и переживания, памятные дни, которые никогда не забываются. Много их у знатного животвода совхоза «Притомский» Александра Адамовича Штайгера. Вначале два года выращивал молодняк, а затем попал скотником на дойные пурты.

Потребовался бригадир в отделении. Руководители совхоза долго не раздумывали. Поручили возглавить коллектив на корову. Бригада добилась хороших показателей в текущем году. За 10 месяцев наработки составили 3048 килограммов на корову, а отдельные дойки наработали более чем

50-летие образования СССР коллектива бригады тружеников животводства совхоза «Притомский» Александра Адамовича Штайгера. И не ошиблись.

Мы познакомились с ним в августе 1969 года. Чувствовалось, что Александр Адамович — деловой человек, принципиальный, заботится о производстве и людях.

Конечно, нелегко без специального образования руководить бригадой. С каждым годом появляется новая техника, а тут с кадрами не все в порядке: не хватает добропорядочных скотников.

Летом ребята тоже не остаются без дела. Рано утром являются на раскомандировку и просят работу у мастера. А помощники всегда идущи на заготовки коров. И детям удовольствие — досыпа наездятся верхом.

У меня много друзей. Среди них — В. Кузнецов и С. Окунев. Когда-то я с ними учился в школе рабочей молодежи, а потом в одном университете. Сейчас Кузнецов — высококвалифицированный рабочий, живет в Таллине, а Окунев — начальник химического цеха в г. Новгороде.

В Минске живет и работает инженером М. Гаранович. В Иланове — украинец И. Кикоть. Он — юрист. Наша дружба длится десять лет. И хотя встречи бывают довольно редко, но каждый из нас придает огромное значение первенству. Каждый закончил заочно сначала десять классов, а потом продолжил учебу дальше. Каждый стал членом партии.

Валентин Кузнецов — начинающий поэт. Иногда его стихи появляются в «Сельской правде». Работая в Эстонии, он не порывает связей с нашей газетой. Хорошо знает сельское хозяйство нашего района по моим письмам М. Гаранович.

Сегодня они делятся своими впечатлениями о братских союзных республиках, о своей работе.

В. ПЕТРАШ.

лучше сделать, чтобы увеличить надой молока, снизить себестоимость продукции. Специалисты помогают ему советом, практическими делами.

Готовясь достойно встретить

50-летие образования СССР

коллектив бригады тружеников животводства совхоза «Притомский» Александра Адамовича Штайгера. И не ошиблись.

Хорошую у Александра Адамовича семью, хорошие дети. Старший сын Иван работает и учится заочно в Томском строительном институте, сын Давид — на подготовительных курсах этого же института, сын Адам

получил в 1973 году по 3300

килограммов молока на фуражную корову. Бригада добилась

лучших показателей надоя молока, снижая себестоимость продукции.

Сейчас Александр Адамович

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жены Ирины.

Сейчас Александр Адамович

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жены Ирины.

Сейчас Александр Адамович

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жены Ирины.

Сейчас Александр Адамович

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жены Ирины.

Сейчас Александр Адамович

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все это — заслуга

Александра Адамовича

и его жена Ирина

живут в Таллине.

Все

БЫЛ ИЮЛЬ. Поезд Новокузнецк — Таштагол петлял по живописным местам Горной Шории. Одним из пассажиров нашего вагона был знаменитый шорский сарбаш Степан Васильевич Арленев. Я узнал его и попросил, чтобы он рассказал что-нибудь о старине шорского народа. Степан Васильевич задумался, тяжелой старческой походкой вышел в тамбур, набил табаком трубку из витиеватого народа бреззы с длинным черемуховым чубуком и долго, сосредоточенно курил. Потом все так же медленно вернулся и спросил:

— А что тебе рассказать? Сказки мои ты уже слышал... Может, легенду? Я впервые ее слышал от жителя Верхних Кинерков Николая Савельевича Салагина, а он — от других стариков, а откуда она появилась никто не знает... Называется легенда «Как Ленин в Шории был». Слушай же.

«Давно это было, когда Ленин в Хакасии жил. Надоели ему тогда стени чистые да арбы скрипучие, задумал он в Шории побывать. Дождался, когда начальство гостить разъехалось, сел на коня да и махнул в Таштып*.

А от Таштыпа до Кабырзы* — рукой подать.

Обрадовались шорцы новому образованному человеку — по Кондоме прокатили, толканем* угостили.

Обрадовался и Ленин.

Понравились ему шорские места, понравились и шорцы. Расспросил он их о делах тайги:

— Как ведутся в ней белки, соболи?

Как колба растет!

Как охотятся!

Отвечали ему шорцы:

— Хорошо в тайге,

да дыханья нет:

Душит белый царь —

подать требует.

Заступись за нас —

тайну выгадим:

Не тайга у нас — чаша

полная.

Чаша рудная с углем

каменным.

Все откроем мы,

что имеем мы.

Приходи, бери, вам поможем мы.
Как помочь друзьям,
он задумался.
А потом сказал слово
доброе:
**От души вам рад,
благодарен вам,
За добро доброму я отвечу вам,
Помогли вы мне ссылку вынести,
Ссылку вынести, не печалиться.
Помогу я вам гневом
выстрелить —
Царь не вытерпит,
белкой свалится.
Помогу я вам горе выстоять.
Горе выстоять безысходное.**

выдали. Думали — приехал сердобольный человек, поговорил, успокоил и все. Поняли разину лишь тогда, когда ленинская берданка выстрелила, а в Шорию победная весть пришла. Поглядели шорцы на газету, портрет Ленина узнали, гонца с благодарностями к нему послали, да опоздал гонец. Ленин в живых уже не было.

Горько заплакали тогда шорцы, а наплакавшись, тайну выдали власти ленинской:

— Забери ты, власть,
власть народная,
Что обещано было Ленину,
Что хранили мы испокон веков,

Как Ленин в Шории был

ЛЕГЕНДА

**Помогу я вам властью
новую,
Властью новую,
всенародную.**

Еще сильнее обрадовались шорцы, еще больше царя возненавидели, рассправились с Ленина обо всем стали. Но задерживаться ему больше нельзя.

Зарядил он шорским гневом берданку и ушел. Больше никто из шорцев его не видел.

Голос Степана Васильевича то ручейком лился, то водопадом рокотал. Слушал я его, и мне казалось, что это не старик говорит, а сама шорская история оживает, горами-станицами историю свою переворачивает. А когда он умолк, я не вытерпел:

— Степан Васильевич, — говорю, — а что же с тайной да обещанием получилось? Сдержали свое слово шорцы?

— А что произошло с тайной и обещанием, сегодня ты сам видишь. Только произошло это не сразу.

Не знали тогда шорцы, с кем беседовали, кому тайну

Испокон веков для своих сынов.

Обрадовалась ленинская власть подарку, нарекла Шорию в честь наших предков-кузнецов — Кузбассом, и пошли у нас дела давные.

Загудела земля, земля шорская.

Задымил КМК углем каменным, Углем коксовым шахт кузбассовских.

Полилась руда из Тельбесских гор,

Загудел Темир, Каз отклинулся.

Шерегеш отвел гору рудную,

Таштагол открыл мощь железную...

Вот как шорский народ воплотил в легенду свою мечту о встрече с В. И. Лениным.

А. ЮРКОВ.

с. Алексеевка.

* Сарбаш — сказитель, сканочник (шорск.).

* Таштып — хакасское селение около Шории.

* Кабырза — шорское селение около Хакасии.

* Толкан (шорское) — мука из поджаренного ячменя.



ВЕЧЕР ДРУЖБЫ

«В семье единой» — под таким девизом прошел вечер у коммунистов села Ананьина. У карты нашей Родины рассказывали они о тех изменениях, которые произошли в социальной и политической жизни братских республик. Хорошие здания показали коммунисты Н. Н. Смагин (он рассказывал о Грузинской ССР), о творчестве Ш. Руставели, Н. А. Селянин (об Армянской ССР), П. С. Агешин (о Киргизской ССР) и другие. Библиотекарем был проведен обзор литературы «Дружба народов — дружба литературы». Подробно остановились на творчестве Чингиза Айтматова, его произведениях «Первый учитель».

После обзора были просмотрены диафильмы о союзных республиках. Большую помощь в оформлении вечера оказалась заведующая Ананьинским медпунктом Р. И. Григорьева.

К своему полувековому рубежу Советский Союз подходит в расцвете материального и духовного могущества — вот вывод, к которому еще раз пришли коммунисты нашего села.

Г. ИСАЧЕНКОВА, пропагандист бригады с. Ананьина колхоза им. Димитрова.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 ДЕКАБРЯ

КЕМЕРОВО

11.55 Программа передач. 12.00 Трансляция торжественного заседания Кемеровского областного и городского комитетов КПСС, областного и городского Советов депутатов трудящихся, посвященного 50-летию образования СССР. По окончании трансляции перерыв до 19.00. 19.00 Программа передач. 19.01 Для малышей. Мультфильм. 19.10 Кузбасс предъюбилейный. 20.40 Концерт. 21.55 «Сердце «России». Художественный фильм.

12 ДЕКАБРЯ

КЕМЕРОВО

18.58 Программа передач. 19.00 «Дети. Дорога. Транспорт». Беседа с участниками первой Всеокузбасской конференции по борьбе с детским травматизмом. 19.20 Кино журнал. 19.30 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению. 20.00 Теленовости. 20.15 «Владивосток». Премьера спектакля Кемеровской студии телевидения по пьесе эstonского драматурга Э. Райнита. 22.05 Для студентов-заочников. Курс начертательной геометрии. «Многогранники». 15—16-я лекции.

13 ДЕКАБРЯ

МОСКВА

18.30 «Союз нерушимый». Якутская АССР. 19.00 «Судим пьянство». Репортаж из зала суда. 20.10 Международная панорама. 20.35 Концерт по заявкам знатных хлеборобов Алтая. 21.20 Документальный фильм.

КЕМЕРОВО

21.30 Программа передач. 21.31 В помощь школе. Математика. «Решение неравенств и уравнений путем интервалов». Передача 3-я. 22.00 Теленовости. 22.15 Приглашение к путешествию. 22.30 Рисунки Нади Рушевой.

МОСКВА

23.00 «Время». 23.30 Международные соревнования по фигурному катанию «Московские коньки». Произвольная программа. Мужчины. С 00.45 до 02.00 — перерыв. 02.00 Международная встреча по футболу на кубок УЕФА. 1/8 финала. «Кайзерслаутерн» (ФРГ) — «Араарат» (СССР).

14 ДЕКАБРЯ

КЕМЕРОВО

19.28 Программа передач. 19.30 Для малышей. «Физика в забавах». Телесериал. 19.40 «Прогресс». 20.00 Теленовости. 20.15 «И был вечер, и было утро». Художественный фильм. 21.40 Молодые мастера.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005

Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающих — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП07811
Заказ 15720, тираж 7030

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ-
ВЕРГ, СУББОТУ.

У ПАМЯТНИКА НЕИЗВЕСТНОМУ СОЛДАТУ

Мне не строить дворцов
И стихов не писать,
Мне не петь, не пахать,
Не любить, не плясать.
И в избе не бывать
Межи ив и берез,
В той, откуда я песню
О солнце унес.
Не растить мне садов
И струной не звенеть,
И сквозь алый закат
Не скакать на коне.
Ни Ромео не быть,

Ни поэтом Шекспиром:
Нет меня, я убит
Под Смоленском,
у Сириен.

Мне не быть никогда,
Но другие живут.
Мне не петь никогда,
Но другие поют.

Я — холодный гранит,

Но ведь живы другие —
Им нетленной хранить

Мою песню о мире.

П. СИНИЦЫН.

Пословицы и поговорки о дружбе

Теряющий друга — сам себе враг (азербайджанская).

Две руки всегда сильнее одной (армянская).

Братская любовь крепче каменных стен (белорусская).

Одни человек не может быть сильным (грузинская).

Преддверие счастья — в единстве сил (казахская).

Если два человека будут заодно, никакой коршуна не заключит их (киргизская).

У кого друзья, тот богат (латышская).

Друзьям не поможешь — сам пропадешь (литовская).

Друга нашел — клад отыскал (молдавская).

Человек человеку — друг (русская).

Хочешь победить врагов — не упускай друзей (таджикская).

Настоящий друг равен брату (туркменская).

Если сорок родов породнятся, им врагов не бояться (узбекская).

Народная дружба и братство дороже всякого богатства (украинская).

Чего не может сделать один — сделают десятеро (эстонская).

Составил В. ГРАЧЕВ,
член секции фольклора Центрального дома народного творчества им. Н. К. Крупской.
г. Москва.